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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mantenópolis - ES, realizada no dia 

20 de dezembro de dois mil e vinte e quatro, sob a presidência do vereador José Prata 

Filho. Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, na sala 

das Sessões Luiz Simão, deu-se início a mais uma Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Mantenópolis – Estado do Espírito Santo, referente à décima sétima 

legislatura deste Poder. 

Chamada: 

Ás dezesseis horas e trinta minutos, o Sr Presidente solicitou a Senhora Secretária que 

fizesse a chamada dos vereadores, constando a presença de: Carlos de Oliveira 

Barboza, Euzeni Borges Soares Ker, José Maria Tonane, José Prata Filho, José 

Gomes Pires, Keici Kessi Jhones Rodrigues, Marly Teodoro Alves de Souza, Martim 

Júnior Tavares, Reinaldo de Freitas Capaz, Valdeir Ribeiro de Almeida, Valter Nunes 

Cabral. Havendo quórum regimental o presidente declarou em aberto a os trabalhos da 

sessão. O senhor presidente pediu o vereador Jose Prata Filho que lesse o texto 

bíblico Mateus (20:28). O senhor presidente pediu à secretária que faça a leitura do 

Expediente.  

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 024 DE 11 DE DEZEMBRO DE 2024. 

 “Dispõe sobre abertura de credito adicional suplementar ao orçamento municipal do 

exercicio de 2024”. 

PROJETODE LEIDO EXECUTIVO Nº 025 DE17 DE DEZEMBRO DE 2024. 
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“Da nova redação aos dispositivos da Lei Municipal n 1.802 de 25 de junho de 2024 e 

dá outras providências”. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 020 DE 21 DE NOVEMBRO DE 2024. 

“Institui a Política Municipal de Educação Ambiental e dá outras providências”. 

PROJETO DE  LEI DO EXECUTIVO Nº 021 DE 22 DE NOVEMBRO DE 2024. 

 

“Dispõe sobre a contratação de servidores por tempo determinado e dá outras 

providências”. 

PROJETODE  LEI DO EXECUTIVONº 022 DE 22 DE NOVEMBRO DE 2024. 

“Dispõe sobre a contratação de servidores por tempo determinado e dá outras 

providências”. 

MOÇÃO DE APLAUSOSAO SR. WESLEY MARTINS DOS REIS 

VEREADOR:VALDEIRRIBEIRODEALMEIDA 

 

Terminando a leitura do expediente, a vereadora e secretária Elzeni Borges 
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Soares Ker passou para a tribuna livre, nós temos aqui para falar na tribuna livre, 

WESLEY MARTINS DOS REIS, com a oalavra por des minutos para fazer uso da 

tribuna livre, agradeceu de deu uma boa tarde a todos e aos uuvintes da face book e 

agradecer  primeira mente a Deus por estar aqui e agradecer a todos os vereadores 

de  Mantenópolis por essa honra de estar aqui, criado em Mantenópolis graças a 

deus, aqui desde pequeno, aqui alguns e antes agradecer a todos por essa 

homenagem, ele é muito grato a essa câmara por esse reconhecimento que a gente 

tem trabalhado ao longo dos anos no setor cultural e eventos, a gente criou uma 

marca já consolidada em todo o estado do espirito santo e fora do espirito santos 

tambem em uma quantidadede tempo e a final de tempo ele é da cidade e começou 

tocando bateria aqui em Mantenóplis a onde começou toda a sua tragetória tocando a 

muitos anos e depois a gente parou de tocar um pouquinho não é, e depois de tocar 

começou a ser produtor de eventos, que levou a um estagio de maiores eventos do 

estado do espirito santo e ele tem até uma historiazinha, a gente foi folião do vital e 

dpois ele tocou no vital  dois anos que é um dos maiores carnaval fora de época do 

brasil e hoje ele é produtor do vital, já tem tres anos entedeu um dos maiores carnaval 

fora de epoca do brasil. Então desde mão ele agradeceu demais por estar aqui com 

voces e primeiramanete a Deus e falar tambem um pouco da nossa tragetória que 

essa capixaba aqui tambem leva para outros estados tambem na parte do setor 

cultural, que esse setor cultural pessoalé muit importante para a cidade, que a gente 

chama de economia criativa, hoje voce não precisa ser, para voce ser um médico hoje 

se tornar um médico e fazer uma faculdade, voce seimplesmente faz o que, voce 

precisa de um orçamento muito grande tá zé mantena, precisa de um orçamento 

muito grande, para voce que tem um filho que faz faculdade hoje, e, o setor de 

intreterimento cultural hoje o que, que ele faz, ele gera uma cadeia criativa, porque, o 

seu jose vende o seu churrasquinho, a tia do cachorro quente, a menina que coloca 

cilio, a menina do salão que coloca unhas então esse setor inclusivo, o nosso setor de 

entreterimento, é o setor mais inclusivo da face da terra porque, voce não precisa ter 
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um faculdade para estar dentro da inclusão que o setor de intreterimento de eventos 

faz, porque esse é o setor que a economia criativa, então é uma economia que gira 

muito dentro da cidade e favorece as pessoas qeu talvez não tenha a capacidade não 

tem uma formação academica, isso consegue girar, então isso é muito importante 

gente e até pede para voces quando houver algum projeto de invcentivo a cultura, 

que voces possa ter essa visão de o quanto isso vai impactar a cidade porque um 

eventgo impacta a cidade, um impacto na cidade é muito grande porque isso gera na 

economia informal, não é o grande impresario aquela coisa toda, gera na economia 

um impacto muito grande e importante para a economia da cidade, falou só um 

pouquinho no setor de eventos e o zé melim, inclusive ele até esta ouvindo aqui, a 

maior festa do café que nós fizemos em são joeé, foi atraves da sua empresa a onde 

nós trouxemos Reuber e Alan, Trio Parada Dura, e o Alemão do Forró naquela 

ocasião, disse o presidente jose prata, e se deus quizer a gente vai voltar com ela zé 

melim. Vamos fazer um projeto para que a festa do café volte com um grande retorno 

para a cidade, tanto são jose quanto para todo o municipio de Mantenópolis, só falta 

uma área boa para fazer a festa, nós não temos uma area boa para fazer a festa 

disse o presidente, o setor de intreterimento, ele requer muito uma area inclusive a 

area aqui de Mantenópolis, ele trouxe uma empresa a muito tempo atras porque se 

não engana, o proprio promotor de justiça falava que ali era uma nacente e ele trouxe 

uma empresa de fora que veio e resgistrou que ali não era uma nascente, então ali 

ficou embargado por muito tempo e ele conseguiu trazer uma empresa aqui que fez o 

relatório e que constou como não era area, ali não era uma nascente, aquela agua 

vazava por baixo e ficava ali naqueles dois poços do Marquinhos, ele trouxe uma 

empreza que fez toda essa situação, passou para a prefeitura e graças a Deus 

conseguimos ter uma area de festa bacana dentro da cidade de Mantenópolis e que 

vai beneficiar muito a cidade de Mantenópolis futuramente se Deus quiser. Agradeceu 

pela oportunidade Ze Melim, Elza e a todos e ao seu tio que esta aqui seu amigo 

Samuel da conab, que esta conhecendo a nossa cidade, é uma pessoa muito 
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importante dentro do setor publico federal, a sua famila e a todos os que estão 

escultando e ouvineo ai na face book, e agradeceu a todo mundo de coração, 

agradeceu. Lelei, parabens pelas belissimas palavras e sinta se a vontade e quando 

tiver a oportunidade, esta aberto o espaço para voce disse o presidente. Continuando 

nós temo aqui o nosso funcionario da casa e tambem inscrito, CARLOS EDUARDO 

BRAGA DE OLIVEIRA, com a palavra carlos por dez minutos, primeiramente uma 

boa noite a todos ele ficou feliz de mais uma vez poder usar aqui a tribuna porque 

esse é um espaço que é um direito nosso e parabenizou o Wesley tambem usar e 

hoje, e foi feito a pergunta porque poucas pessoas vem ate a camara assistir as 

sessões, e hoje esta com a casa cheia se for olhar não é Elza e agradeceu aos 

visitantes e parabens Wesley pelo seu desempenho por Mantenópolis e disse que 

compartilha com voce o desejo de trazer boas coisas para Mantenópolis, ajudar 

Mantenópolis, então parabens pelos projetos que estgão por vir e ele conhece alguns 

e que Deus abençoe e que dê tudo certo. O motivo polo qual hoje ele esta aqui, é 

bem rapido tende a ser bem rapido, passou as eleiçoes, passou e no ano que vem 

nós estaremos falando de eleições de estado, deputado e ele deixou registrado aqui 

cinco nomes e ontem passou pela câmara aqui dos deputados uma lei um projeto de 

contenção de gastos do governo federal e é nitido que a gente vê que o governo 

federal atual esta acabando com o brasil, a gente pode vêr isso e, para tentar 

consertar o estrago que ele tem feito, eles lançaram um pacote de contenção de 

gastos só que dentro desta contenção de gastos amigo Reinaldo Capaz, imagina só, 

voce vai ver que voce tem haver com isso, tenho a certeza que voce não votaria nisso 

por exemplo, dentro desta contenção de gastos, estão querendo tirar direito já 

adiquirido de crianças com sindrome de dawl, autista nivel um o chamado leve, autista 

leve, tnão essas pessoas que tem autismo leve e tem sindrome de dawl, eles estão 

querendo tirar o beneficio que eles já conquistaram e ele duvida muito amigo Reinaldo 

se voce votaria em projeto desse, conhecendo a sua pessoa tem a certeza que não, 

então nós do espirito santo a gente tem dez deputados federais desses dez 
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deputados federais, quatro votaram a favor de retirar esses beneficios que são 

Jaqueline Rocha do partido PT, doutor Vitor Linhalis do podemos, Amaro Neto do 

republicanos  e Paulo Foleto do PSB, o deputado Elser Salomão do PT, ele se 

absteve e acha que é uma conduta até covarde porque em uma situação dessa voce 

se abster o seu voto, é um ato corvarde, então alem desses nomes tomar essa 

decisão canalha diria, o Elder Salomão foi covarde de não se comprometer, então ele 

gostaria de todos os que estão vendo que lembrem que não vai demorar muito essas 

pessoas bater aqui, tem deputado que nunca veio aqui, mas tem deputado que vai 

voltar aqui, elder salomão sempres esta aqui, Foleto vira e mexe esta aqui e o Foleto 

é outro que o nosso amigo aqui sabe muit bem disso e se voce não quizer falar ele 

fala por voce, aquela barragem ali a Doroty lá, se não existe ela hoje, é culpa desse 

deputado que quando era secretário de agricultura, por politicagem prejudicou 

Mantenópolis, então vamos lembra muito bem desses nomes, Elder Salomão de Pt 

que sempre esta em Mantenópolis, Jaqueline Rocha, acha que ela foi vice 

governadora, que já foi vice governadora, deputada federal, essa não então desculpa, 

não é essa não então desculpa, obrigado pela correção, mas Jaque Rocha do Pt, 

doutor Vitor Linhalis do podemos, Amaro Neto do Republicano e Paulo Foleto do 

PSB, então quando chegar a hora a sessão da câmara não para e então hoje esta 

freco essa questão de falar, mas quando chegar na epoca a eleição e quando essas 

pessoas estiveram aqui, faz questão de relembrar a população. Só um atualização, 

eles votaram a favor, passou foi para o senado, o senado votou a favor porem com o 

compromisso de vetar o veto ao presidente Lula, poque se eles votassem contra no 

senado ia voltar para a câmara dos deputados e lá eles poderiam mexer e até piorar, 

então fizeram um compromisso até então estão contando como que foi uma coisa boa 

então hoje a situação é, vai para o presidente lula para ele sancionar ou vetar, mas 

com o pedido de veto para que isso não aconteça, vamos ver se é o presidente dos 

coitados, dos pobres, espera que vete, espero que vete, a ala da esquerda que gosta 

sempre de falar que ajuda os mais necessitados quere fazer umas coisas dessas não 
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é amigo bulinha, voce acha que vai a favor ou contra é dificil, mas vamos acreditar 

vamos acreditar então ele agradeceu mais uma vez ai pelo espaço e dár um feliz ano 

novo para voces e um feliz natal a todos voces que toleraram ai, os federais que 

votaram contra, são os cincos que ele lembra são o Dá Vitoria, me ajuda ia que 

votaram contra os outros federais, tem o Evair de melo tambem, os outros cincos 

federais, Messias Nonato, Gilvan da Federal e tem mais um que votou contra tirar 

esses beneficios, quem votou para tirar são esses que ele falou são Elder Salomão 

jaques Rocha Vitor Linhalis Amaro Neto e Foleto, esse votaram a fovor de retirar o 

benficios, os outros votaram de não tirar os beneficiois, e ele acha que se essa tribuna 

aqui não for espaço dedicado para isso mesmo para poder falar de expressão não sei 

para que serviria, mas agradeceu mais uma vez a todos voces e agradeceu ao 

presidente. Parabens pelas palavras Carlos Eduardo e quando tiver a nessecidade de 

falar e tiver algum jeito de falar esta aqui o espaço esta aberto a todos e é bom que 

fica sabendo para nós sabermos em quem a gente vota mesmo. Terminando a 

tribuna livre, passamos agora para a fala dos vereadores inscritos. Nós temos em 

primeiro lugar aqui inscrito o vereador Reinaldo de Freitas Capaz no qual 

cumprimentou a todos em nome do vetinho cumprimentou a todos os funcionários 

dessa casa, público ai que esta vendo a gente pelas redes sociais público presente, 

boa tarde a todos, primeiramente deixar aqui uma palavra de gratidão, agradecer a 

Deus pela sua vida, gratidão a Deus pela vida da sua familia gratidão a Deus pela 

vida dos vereadores e gratidão a Deus pela vida daqueles que esta nos ouvindo e 

aqueles que não esta nos ouvindo e enfim gratidão a Deus pela vida que a cada dia 

nos permite esta nos olhando, e que cada dia que nós acordamos é motivo para nós 

agradecermos a Deus pelas bençaos recebidas de podermos estar vivos, não 

sabemos o dia de amanha, e as suas palavra hoje são palavras curtas senhor 

presidente há muitos, hoje é a ultima sessão do ano de dois mil e vinte e quatro e 

disse que passou por esta casa aqui por tres mandatos no qual foi presidente por 

duas vezes e aprendeu muito com os amigos vereadores que se faz presentes com 
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os vereadores que se foram embora, uns até faleceram, mas todos foram amigos e 

foram companheiros e a gentge acaba aprendendo um pouquinho com cada um e 

teve o prazer e privilegio de ser vereador em São Geraldo com o Zé Maria, não é Zé 

Maria, pela primeira vez nós fomos vereadores por São Geraldo, agradeceu ao Zé 

Maria pela perceria, Zé Maria disse para ele que pode contar com ele e junto com o 

Zé Maria para aquelas pessoas que entendem nós nunca tivemos problemas não é 

Zé Maria, graças a Deus nós sempre respeitamos uns aos outros a gente teve os 

objetivos diferente e partidos difetente, mas nós somos amigos e o que as pessoas 

não consegue entender que mais o Zé Maria são amigos, nós nunca tivemso 

problemas nós nunca ofendemos uns aos outros, nós sempre lutamos não é Ze Maria 

para o municipio, não só para são geraldo, mas a nossa prioridade sempre foi buscar 

algo para são geraldo e o Zé Maria conseguia de um jeito e ele conseguia de outro, 

mas o nós conseguiamos não interessava, nós conseguiamos para o bem da 

sociedade e não era para ele e não era para ele, para nós tambem para os nossos 

filhos, para os nossos amigos, as pessoas que vive no nosso municipio, então disse 

ao Zé Maria que foi muito bom, muito bom mesmo obrigado pela compreenção e pelo 

respeito que voce sempre teve com a gente lá em São Geraldo, e acha tambem que 

não faltou com ele e faltou pediu desculpas, e aos vereadore aqui ele disse o seguinte 

é que vai chegar o natal ai e essa natal falta ai nada mais quatro para cinco dias e as 

vezes a sua mesa estga farta não é, mas ha muitas mesas de alguem que esta 

faltando alguma coisa, e voce que tem a oportunidade isso é um privilegio não é, de 

poder convidar alguem de poder conversar com alguem, que esse natal possa ser um 

natal de familia, mas a sua familia e aquele esta proximo de voce, que esta ao seu 

lado todos os dias que te endente e luta junto com voce, então são familias, ele 

sampre fala que são geraldo nós ali Elza, nós somos uma familia só que de uma certa 

forma a gente tem familiares casado em quase todas as familias ali, então voce junta 

tudo vai indo vai indo que chega numa pessoa só, então provavelmente esta tudo 

misturado aquilo ali, a gente tem uma mistura de familia então por iso a gente fala 
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assim no municipio da gente no distrito da gente e é isso que a gente tentou fazer 

aqui nesa casa tratando o municipio com respeito então não poderia deixar de falar 

nesse assunto, então ele agradeceu a todos agradecer as familias ai que 

acompanharam ai nesses mandatos todos ai e dizer a essas pessoas que mora no 

coração da gente um vem o outro vai, mas o que não pode deixar de lado são as 

amizades, o que a gente colhe de importante nesses mandatos nessas novas 

experiencias nesses novos rumos, e que a gente continua caminhando juntos e nesta 

casa, nesses mandatos nessas novs experiencias e novos rumos e que a gente 

continue cainhando juntos não é e que essa casa tera estapaço para vereador não 

para outras coisas sim e sempre tem esses espaços e que as pessoas façam mais 

uso dessa casa, a duas sessões atras Zé Mantena essa casa não cabia de gente, 

hoje voce olha tem aqui hoje não muito pouco, mas tem gente suficiente, mas seria 

bom se todos reuniões a gente topasse aqui cheio e a gente vê que ainda falta isso 

da sociedade abraçar a câmara municipal, abraçar a adminitração para cobrar em prol 

de  outros interesses tambem, então foi muito bom foi muito participativo, muito 

produtivo a gente fez o que era melhor, a consciencia ele acredita colocou no noso 

coração e é o seguinte, ele sempre falou que Deus capacita a gente orienta a gente e 

cada erro que voce tem na vida, é um aprendizado que voce tem amanhã e o que ele 

tem a dizer é que ele aprendeu muito mais qo que ensinou, aprendeu muito mais 

ouvindo do que falando e ele tem a certeza e as vezes até falou demais, mas as 

vezes ouvindo voce aprende mais, muitas experiencias as pessoas construiu muitas 

amizades nesse mundo politico, possui boas amizades graças a Deus por isso, a 

gente não fala inimigo, voce não tem inimigo, inimigo não é de sangue, aquelas 

pessoas que as vezes não simpatiza com a gente, mas pode vir simpatizar um dia ou 

talvez não venha, mas dizer a ele que a gente pede a Deus para todo mundo que 

mando chuva para todos manda sol para todos e a gente é o seguinte, estamos aqui 

é para isso. E Deus deixou um mandamento para a gente amar a Deus sobre todas 

as coisas é o primeiro, ai Deus deixou para nós amar o proximo como a tí mesmo. 
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Então o que ele tem a dizer é que ele ama a cada um de voces e que voces 

continuem lembrando de nós, não esqueçam de nós viu zé prata, mesmo sabendo 

que vai levar uns gatinhos para voce lá, mas ele vai te ver e o ze Mantenna acabou 

de falar com ele que tem um gato la na casa dele e se quizer pegar depois zé 

Mantena, qualquer coisa ele vai pedir ao Bulinha para levar lá, bulinha voce leva para 

ele, é um casal de gatos para a dona Irta, então jose Prara, espera que a não 

esqueça das nossas brincadeiras e nós temos um natal abençoado e que cada um 

que pasou pro aqui tenha a sua importancia, um abençoado de paz de bençaos, mas 

o mais importante é que Deus possa dar saude e vida, o resto voce conquista com 

trabalho e com dedicação e pedia a Deus que dê força para nós para superar o ano 

que vêm e esperada que o ano que vêm  sera melhor do que este, melhor não ele 

tem fé porque ele acredita em Deus porque dias melhores viram não só par ele não, 

mas tambem para todos e que as nossas mesas sejam fartas e essas são as suas 

palavra e que Deus continue abençoando a todos. Reinaldo, voce que a nossa 

amizade não foi feita na porta de buteco, mas o Reinaldo ele teve a honra de levar as 

vasilias da assembleia no casamento dele e agora ele esta falando de neto, voces 

lembram no dia em que ele falou aqui nos netos que vai vir, não esta muito longe não 

porque a filha dele esta muito bonita e já tem gente rudiando heim, disse o presidente. 

Continuando, o presiedente passou a palavra para o vereador Valter Nunes Cabral, 

para usar por sete minutos, no qual cumprimentou a todos aos funcionarios da casa e 

em nome do Darly, desejou uma boa noite as pessoas aqui presentes. Quatro de 

novembro foi divulgado a lista do concurso de café especiais no Espirito Santo, na 

categoria arabica e conilon, entre os dez produtores que passaram para asegunda 

fase esta um produtor de Mantenópolis na categoria conilon, no dia dezesseis ultima 

segunda feira, foi divulgado no palacio Anchieta, Manteópolis ficou em setima lugar, 

agradeço primeiro a Deus por essa benção e depois o Rodrigo do INCAPER que o 

orientou e incentivou o tempo todo, essas são as palavras do nosso produtor aqui, 

Carlos Mateus lá do alto Capim que participou desse evento e se a gente for olhar 
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assim, setimo colocado, mas a nivel de estado é muito importante aqui para o nosso 

Municipio, então assim, ele parabenizou ao Carlos e outros agricultores que 

participaram pelo belissímo trabalho que eles vêm fazendo e tambem já proveitar aqui 

e falar um pouquinho da nossa agricultura diante do que foi dito aqui, pedir que no 

proximo ano o nosso proximo prefeito ai que vai assumir, que não abandona a nossa 

agricultura não que a agricultura é muito importando para o nosso municipio e que a 

agricultura é quem sustenta aqui a economia do nosso municipio, então assim, pedir 

para o nosso futuro prefeito, nós vereadores aqui, assim como em outras secretarias 

tambem, nessas secretarias, vamos empenhar ai para que as melhorias sejam feitas 

em prol dos nossos agricultores porque se agricultira do nosso municipio acabar, 

acaba tudo não fica ninguem aqui, que aqui praticamente mesmo que o camarada 

tenha um comercio, tem alguma coisa aquei na nossa cidade, é raridade uma familia 

que não tenha um vinculo com a agricultura, então ele deixou aqui o pedido para o 

proximo prefeito que venha ai com muita vontade não é assim como nas outras 

prefeituras, mas como ele é agricultor fez esse pedido aqui e deixou um bom trabalho 

aqui para os nossos agricultores, proque a gente fala isso vereador Reinaldo, todas 

as áreas são importante, mas a agricultura ela não é inferior a nem uma, apesar que 

ser um dos menores orçamento porque as vezes a gente fala assim, não é contra as 

secretarias tudo que vem aqui e todo mundo sabe ai que a gente aprova e ajuda a 

aprovar os projetos, mas sem alimentação ninguem vive vereador jose Mantena, voce 

pode até viver sem uma faculdade, sem estudar e sem qualquer outra coisa, mas sem 

comida neinguem vive entendeu então ele acha assim que procurar melhor, os jovens 

ai da roça ninguem quer ficar mais, porque não tem incentivo, não tem apoio do poder 

publico e estar falando isso a nível de municipio e muita das vezes de estado de país 

não é, porque, tudo que chega para o agricultor sempre é o ultimo e as vezes o 

investimento aqui na cidade e não tem nada contra, mas lá na roça esta mais 

abandonado e tudo é mais dificil para o agricultor e até o trabalho é mais pesaso não 

é, então ele não sabe com vai estar o futuro da mesma forma que esta não, os jovens 
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estão tomando outro caminho e não quer assumir a sussessão lá dos pais e a gente 

esta vendo isso ai todos os dias e, então ele quer na oportunidade parabenizar ao 

Carlos Mateus pelo belissomo trabalho que ele vem fazendo não é, a nivel de 

municipio ele ficou em primeiro lugar a nivel de conilon e tem outros tambem bem 

colocado não é, então parabenizar a ele e em nome dele, parabenizar todos 

agricultores do nosso municipio que tem ai desenvolvido os seus trabalhos mesmo 

sem apoio público, mas esta ai sustentando não é a economiado nosso municipio, 

então parabenizar a eles mesmo pelo trabalhos deles e pode contar aqui com o 

mandato desse vereador aqui, e que ele puder ser util na nossa agricultura assim 

como agricultor nas outras secretarias tambem, pode contar com ele agraceu. 

Paabens Valtinho pelas palavras, mas voce que é da agricultura voce e Zé Maria, e o 

carlos, podiam fazer uma doação paa a câmara aqui, uns descartável de leite toda 

semana para o pessoal aqui não é, brincadira, brinacadeira a parte e a Marly tambem. 

Continuando passou a palavra ao vereador Carlos de Oliveira Barboza, para fazer o 

uso da palavra por sete minutos, no qual cumprimentou a todos e em nome do Darly 

ele cumprimentou a todos os visitantes ali, aos ouvintes da face book e primeiramente 

aqui hoje sendo a sua ultima sessão nesta câmara sessão ordinária, ele agradeceu 

ao presidente da câmara a todos os vereadores, a cada funconario desta casa que 

nos atendeu durante oito anos, muito obrigado a todos voces e, vai cobrar o novo 

prefeito ai e começar a cobrar desde já, para ele olhar aquele morro de São Geraldo, 

pediu para ele olhar aquele morro do cemitéio doutor Lucio, porque aquele morro e 

aqule povo de são geraldo  esta sofrendo com aquele morro com o descaso que essa 

adminitração atual teve, eles fizeram um ponte no distrito de são Geraldo e acabou de 

fazer ela agora neste final de semana tao mal feita que já levou a terra, então esse 

prefeito ai esta saindo como um prefeito de faz obras mal feita, essas ruas da rua são 

geraldo aqui gente, esse asfalto que esta ali na rua são geraldo, voces acham que 

aquele asfalto ficou bom, ele deixou a resposta para a população que usa ali falar, 

essa rua que desce para são geraldo ali, esa calçada do pessoal caminhar ali, aquele 
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rua é uma calçada digna para uma pessoa caminhar, a situação daquela rua, esta 

cheia de terra e vai largar uma trabalheira para o doutor lucio ai e vai te contar, é 

muito trabalho que ele vai ter. Tirando o bairro ipiranga que ele deu a ordem de 

serviço ali não é, para que deu aquela ordem de serviço ogo na epoca de politica, 

enganou o povo mais uma vez e a obra esta lá parada, o campinho do bela vista, o 

campinho do bairro bela vista tambem, que situação que aquele campo se encontra, 

então ele acha que é muito descaso com o municipio e agora vem pedindo 

suplementação no finalzinho do mandato, porque não pediu antes ele votou em todas 

mas nessa ele não vota, em todas as suplementaçoes que teve aqui, ele votou nelas, 

agora nessa ele não vota porque ele esta vendo que no apagar das luzes esta 

pedindo suplementação aqui não sabe para que, e ele sabe o que esta fazendo e esta 

tentando passar para nós aqui e não sabe bem o que é a realidade o que esta 

acontecendo, o bairro joão pião, a gente tem tres rede de esgoto arrebentadas  a 

mais de uma semana no bairro joão pião, eles falaram e mandou fotos então ele esta 

deixando uma tgrabalheira para o doutor lucio ai que ele vai ter muita dificuldade para 

começar administrar e se ele quizer começar a ter uma boa adminitração, ele tem que 

domeçar a podar, ele esta deixando tres secretários dele ainda e quem sabe, que é 

ele para dar palpite no mandato dele, o mandato é dele e é ele que tem que dar 

palpite no mandato dele, mas se ele não roçar tres secretarios, são tres secretarias 

muito importante para o nosso municipio, elas serão sucatadas, eleaas já foram 

sucateadas uma vez e vais ser denovo, agora ele acertou na secretaria de saude, vai 

acertar na secretaria de agricultura que são pessoas capaciadas para aquele cargo e 

isso ele dar parabens para ele, e vai estar aqui cobrando como se fosse vereador 

mesmo, ele não prescisa ser veredor para cobrar aqui e reivindicar as coisas aqu para 

o nosso municipio, cobrar não precisa ser vereador, mas vai esta aqui para cobrar o 

que for necesario para a administraçao que esta vindo chegando ai, ele acredita que 

vai fazer um bom mandato e torce para que faça um bom mandato porque ele é um 

Mantenopolitano de coração, ele ama Mantenópolis e voce nunca vai ver ele mudar 
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de Mantenópolis por causa de qualque coisa aqui, o lugar que ele nasceu é aqui e 

quer permanecer aqui, então ele torce para o seu municipio. Até os enfeites do jardim  

eles estão levando para casa parece porque esse ao não teve os enfeites do jardim e 

agora vem pedindo suplementação aqui, ele acha que se isso aqui passar e sabe que 

vai passar, mas ele acha isso aqui uma aberração, tem que feixar o caixa sim, mas lá 

no inicio ele já sabia disso ai desde o dia vinte de dois mil e vinte quatro no final do 

mandato faltando dez dias para acabar o mandato, vir aqui para pedir suplemntação e 

vir aqui pedir parcelamento de conta e ele acha isso aqui e ele vai votar contra em 

todos dois projetos ele já de mão aqui que ele vai votar contra porque ele não vê 

necessidade, ele vê aqui uma manobra aqui para, voce sabe para quê. Então ele 

agradeceu a todos voces de coração mesmo, a todos que passaram aqui na câmara 

aqui que conviceu com ele aqui e ele é do jeito, o seu jeito é meio durão , mas ele 

disse para voces aqui que ele é muito grato por ter ficado aqui por esses oitos anos, 

permanecidos aqui esses oito anos e ele acha que não volta volto nesta casa e jamais 

volia aqui, a gente não pode falara que jamais dessa coisa aqui, mas ele acha que 

esta abandonando aqui a politica de vez, e vai continuar cobranso igual o que ele 

falou aqui continuar cobrando e reivindicando as coisas aqui do seu municipio que ele 

vê nescessario, ele vai cobrar porque o que ele fez nessses quatro anos que ficou 

aqui cobrando ficou tres anos cobrando uma ponte, no sinalzinho vermelho no final 

eles fazem a ponte. Fez tão mal feito que a ponte arrancou e não foi chuva grande 

não gente, foi porque fez mal feita mesmo, foi porque foi mal feita mesmo, cadê o 

engenheiro dessa obra, não tem engenheiro não, .esse calçamento nessa rua aqui, 

esses canteiros, deu parabens a ele por arrancados esses canteiros e foi a melhor 

obra que ele fez no municipio dentro desses oito anos que ele é prefeito ai, foi a 

melhor obra que ele fez ao seu ver, arrancar esses canteiros daqui que fica 

prejudicando os motorista que vem aqui de fora, corta os pneus de carros ai nesses 

meio fio, mas esta fazendo uma pocaria ali de novo, calçando e  esta ficando uma 

daneira e sera que não tem engenheiro para olhar aquilo não, ou o secretário de 
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obras para olhar, porque nós vereadores podemos olhar tambem, mas não temos a 

voz para pedir par concertar nós não temos voz para pedir para falar, isso aqui esta 

ficando errado cheio de fundo aqui, cheio de possa de agua ali no calçamento, então 

ele cobrou essa quatro oito anos que ele cobrou e vai continuar cobrando e vai estar 

aqui participando sempre que ele puder vir a essa casa e vai parrticipar e vai usar a 

tribuna livre, vai cobrar e vai ser um calo e vai cpontinuar sendo um calo aqui, ele vai 

cobrar basteante coisa aqui e talvez como vereador ele não cobrou e pediu desculpas 

a população de Mantenópolis por não poder ter atendido a eles naquilo que eles 

esperavam que atendesse, mas ele tntou fazer o melhor e vai continuar servindo ao 

povo de Mantenópolis como ser humano ele tem que continuar servindo as pessoas 

que ele puder servir naquilo que ele tiver condiçoes ele que ajudar ajudando porque 

como ser humano a gente não precisa ser vereador para estgar ajudando não,  

agradeceu. Obrigado veredor, fez a expressão da maneira que voce sentiu, então a 

casa esta aberta para voce e quem quiser vir fazer o uso da tribuna livre a qualquer 

um cidadão que queira fazer uso, vai estar aberta o espaço. Nós temos aqgora para 

fazer o uso da palavra o vereador José Maria Tonane, por sete minutos no qual 

cumprimentou a todos e em nome do seu compadre Darly, cumprimentou aos 

visitantes e em nome do vetinho, cumprimento a todos os funcionarios e em nome do 

nosso presidente cumprimentou a todos os colegas veredores. Primeiramente 

agrdecer a Deus por mais essa oportunidade e esta sendo a ultima renião 

extraordinaria, ordinária desse mandato, então ele agradeceu a Deus por ter ddo essa 

oportunidade na sua vida e mais um sonho que foi realizado que foi nessa trajetoria 

na sua vida, ele agradeceu ao nosso povo, agradeceu ao povo da face book, 

agradecer a todos que ajudou a ter atingido esse objetivo da sua vida, ele teve varios 

sonhos nessa trajetoria da sua vida e não vai contar historia porque todas em que ele 

sonhou até hoje ele tem conseguido graças a Deus, Deus tem dado oportunidade 

nesta vida, ele cumprimentou ao valtinho, o valtinho falou muito bem da noss 

agricultura que é agricultor e gosta da agricultura, ama a agricultura e quem quiser ver 
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ele é agricultor, vai visitar a sua propriedade e todo mundo sabe como ela é, ele odora 

e ele falou ali, nós todos, nem todos dependem da agricultura, mas vive da 

agricultura, então nós precisamos tger isso, então nós temos aqui hoje no nosso 

municipio, esta faltando tecnico inclusive nós temos um tecnico que é o Netinho e ele 

é um bom tecnico e pode ter a certeza disso, mas ele esta na area diferente, mas 

quando ele foi secretario ele lutou para a encaper botar uns tecnicos novos aqui em 

Mantenópolis porque o estado tem que ajudar o municipio, e o municipio abandonou a 

nosso agricultura até o nosso secretario que esteve aqui, o nosso carlos falou nele,foi 

secretario de agricultura o Foleto, ele abandonou a agricultura, na epoca deixou a 

desejar o nosso municipio, então Carlos parabens para voce e a hora em que ele viu 

aquelas fotos, lembrou muito de voce sinceramente, então ele falou o Carlos esta 

muito chateado e ele não merece isso e hoje ele veio cá e provou que não esta 

satisfeiro e ele tambem nãosó ele  todos tem que pensar nisso, tem que vêr quem 

entra em uma administração publica, não é só chegar por causa da aparencia, um 

amigo, não nós temos que ver porque é uma coisa séria e a gente fala há fulando fez 

isso e não depende dele, ele luta, faz a sua reivindicação e hoje ele agradeceu ao 

christiano, agrdecendo aos vereadores pelo apoio que teve por ceder a área lá para 

poder fazer a nova escola estadual e isso é bom demais para o nosso municipio, quer 

dizer é luta de todos e é isso que nós precisamos e é isso que nós precisamos, ele 

agradeceu a todos os vereadores aqui da  da casa da câmara pelo companheirismo, 

pela amizade, pelo tratamento e aos nossos funcionarios aqui, ele não tem nem como 

falar a todos eles que tratou a todos nós bem, nós fomos bem recebidos, o nosso 

motorista José Renato, obrigado jose Renato pelas viagens que fizemos juntos ai, 

voce é excelente, é companheiro, companheirão na nossa tragetóriam que foi aqui 

dentro, e ele esta ai esta saindo agora no dia trinta e um não é Reinaldo, e agradeceu 

ao Reinaldo passamos quatro anos e acha que nunca falei mal dele e s vezes a 

pessoa vem falar mal do Reinaldo com ele e ele fala ele tem o jeito dele e ele tem o 

seu jeito, cada um tem o seu jeito de ser, então não adianta falar, mas há é assim, 
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nós temos que ter o direito de respeita cada um de nós nós somos todo ser humano e 

nós temoso nosso defeito nós não somos perfeito, mas nós estamos ai então ele 

agradeceu a todos agradeceu a sua familia que deu apoio, a Djanira que quando ele 

foi, ela queria que ele fosse candidato e nas outras vezes que ele queria ela não 

queria, de jeito nenhum e desta vez ela exigiu para ele candidatar e ele não queria, 

mas atendeu a ela e acabou ela nao comemorando a sua vitoria, mas Deus deu um 

lugar bom para ela e tem certeza dissonão é Arleete, então a gente sabe disso, todo 

mundo conheceu ela aqui em Mantenópolis, tem um conhecimento muito grande 

graças a Deus deixou um legado formidavel, e fala tira o chapeu para a sua Djanira, 

sinceramente, mas deixou um abraço a todos e um feliz natal a todos um prospero 

ano novo  a todos e teremos um dois mil e vinte cinco melhor que dois mil e vinte 

quatro e que todos anos as coisas vão mudando e melhorando em uma coisa e que 

piora em um coisa, mas a gente acha que melhorou e uns acham que piorou, mas 

nós estamos ai para poder acompanhar tudo e se Deus quizer o Carlos falou muito 

bem, a gente tem que acompanhar a adminitração e o povo tem acompanhado a 

adminstração e ajudar, nós estgamos vivendo um ano de esperança e a nossa vida e 

ter esperança e tem a certeza que todos que estão aqui dentro, tem uma esperança 

do doutor lucio fazer uma boa administração e nós temos esperança dos nossos 

colegas vereadores que vai entrar tambem vai fazer uma boa administração aqui na 

câmara e a esperança é essa e muito obrigado a todos, agradeço a voces todos e 

agradeceu a Deus por mais essa oportunidade, agradeceu. Temos agora para fazer o 

uso da palavra o vereador Jose Gomes Pires por sete minutos, no qual 

cumprimentou a todos e em nome do tio Pedro cumprimentou o pessoal que esta 

presente aqui, ele em primeira mão desejou ao povo de Mantenópolis e a todos os 

distrito um feliz natal e um prospero ano novo, que essa sessão é a ultima do ano de 

dois mil e vinte quatro ele não poderia deixar de agradecer ao povo de Mantenópolis e 

de todo os distritos, parabenizar ao Lei pela moçao de aplaudo que ele recebeu aqui 

hoje ao Darly mai a Arlete pela segunda vez da Ana Claudia por mais um aplauso por 
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ela aqui, parabenizar a todos voces e, pegando um ganchozinho nas palavras do 

Carlos Eduardo, ele costuma dizar Carlos eduardo que essas pessoas que votam a 

favor dos projetos deles, eles não tem filhos não tem netos, não tem esses problemas 

proque se ele tivesse não votava contra, então costuma dizer isso, o cara quando 

vota uma coisa dessa é porque não tem familia que esta passando por esse 

problema, ele não tem nada disso e é por isso que ele faz isso, então é por isso que 

esta bem marcado esses deputados que votaram contra isso, e os que votaram a 

favor. Então esses deputados que não tem familiares que tem esses problemas e 

então para eles, tanto faz como tanto fezque eles não querem nem saber disso não, e 

tambem dizar o Valtinho, voce falou aqui na agricultura, ele acha que na agricultura é 

o carro chefe porque sem a agricultura não tem como viver mesmo e tem a certeza 

que o nosso proximo prefeito vai ter um carinho muito grande com isso, o nosso vice 

prefeito que é agricultor, Deus ajuda que ele tenha um carinho muito especial por isso 

e tambem ele não poderia deixar um agradecimento aqui, mas esse agradecimento 

forte porque é nessas eleiçoes de seis de outubro que aconteceu em Mantenópolis, 

foi cinquenta e quatro candidatos que expuseram o seu nome em exposição do povo 

de Mantenópolis e de todos os distritos para nove vagas aqui nesta câmara, ele 

parabenizou aos que foram eleitos e aos que foram reeleitos e dizer para aqueles que 

não conseguiram o objetivo que a vida é asim mesmo, a vida é feita de momentos e 

de muita emoção e ele fala por ele, ele fala por ele porque, ele passou maus 

momentos nessa eleição, passou mau momento, no sabado e no domingo dessa 

eleição, ele estava andando num cabo de aço groção e no dia da eleição ele estava 

andando em uma cordinha desse anzol de pescar lambari, ela balangando para 

rebentar, mas Deus falou, Zé não vou deixar acontecer isso com voce não, dessa vez 

vou te dar mais uma vitoria de muitas que ele já me deu, não é facil disputar uma 

eleição ou uma reeleição, principamente a reeleição, a primeira eleição é facil, a 

primeira eleição o pessoal esta conhecendo as pessoas que vem para aqui, agora 

depois que eles passam a conhecer ai que eles vão aprovar ou não aprovar, então ele 

about:blank


 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE MANTENÓPOLIS 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

CNPJ: 36.351.385/0001-89 

 
 

 
Rua Prefeito Willian Benjamim, 232 - Centro - Mantenópolis-ES - CEP: 29.770-000 / Tel:(27) 3758-1125 

E-mail: cm.mant@gmail.com 
19 

 

 
 

esta dizendo a todos os vereadores que esta deixando essa casa aqui, que ele tem a 

certeza que eles vão continuar fazendo os trabalhos deles do mesmo jeito como se 

estivesse nesta camara igual ao vice presidente desta casa que é o carlos que vai 

continuar cobrando, que tem o carlos que disputou uma outra eleição paralela com a 

gente, não foi vereador, foi candidato a vice prefeito, mas nós que pusemos o nome 

nesses cinquenta e quatro candidatos, são pessoas que tem coragem de chegar na 

porta de cada um bater e as vezes recebr um não e as vezes conta comigo, mas voce 

sabe que um conta comigo daqueles de mentirinha que voce conhece tudo o cara 

estga falndo com voce se é verdade ou se não esta, voce entendeu como é que é, 

então é dificil demais gente e ele sabe porque ele conhece Mantenópolis, conhece 

quase todo mundo por nome e todo mundo conhece a dificuldade de voce chegar na 

casa do sujeito bater balma e chamar, uns vem outros não vem porque sabe que é 

para pedir voto, a maioria não quiz votar e ele acha que aqui eles dez ou onze mil 

eleitores parece, não é isso, não votaram oito, não votaram oito então o pessoal alem 

de não querer votar, ele não estão muito assim recebendo a gente de coração na 

porta da casa dele não, onze mil e quatrocentos era para ter votado e votaram menos 

de oito, então voce vê o que esta acontecendo na nossa cidade e cidades vizinhas ai 

que são as mesmas coisa, então não é facil não e garante a voces que nós todos nós 

estamos de parabens, estamos de parabens porque não é facil não  porque a gente 

entra nisso a gente disputa uma eleição, mas sabendo que voce vai encontrar 

barranco pela frente e não tem como voce subir, então não é facil não e é um trem 

que Deus, se voce colocar Deus na frente, não tem barreirta nehuma que voce 

ultrapassa ela, então todos os dias de manha ele pede a Deus e pede para te mostrar 

a onde tem que passar porque não é facil não, as coisas não é facil é bem dificil, mas 

então amigos colegas veredores, essa são as suas palavras e deseja que em dois mil 

e vinte cinco, nós estramos com os pé direito na frente, entramos com Deus junto com 

nós que não é facil e todo mundo sabe disso e cada dia mais esta ficando mais dificil 

e a gente esta vendo ai, não é só Mantenpolis, cidades vizinhas, voce vê essas 
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reuniões de deputados e senadores, ha falar nisso senador, no Rio de Janeiro tem o 

senador Romario, é o cara que mais briga por essa causa da sindrome de dawl e 

depessoal aqui que tem filhos, ele é o cara que mais briga lá no senado por isso ai, é 

o Romario e parece que tem até uma ong lá no Rio de Janeiro que é isso, ai, então 

todo mundo dquer ajudar, mas sempre aparece um que é contrario , mas na vida é 

isso mesmo e se a gentge tivesse tudo a favor da gente seria bom demais, mas 

sempre aparece aqueles copntra nós sempre vamos ter nós nunca vamos agradar 

cem por cento a ninguem, mas vai sempre ter os contras, mas os contras Deus toma 

conta deles e vamos tocar o barco para frente porque Deus esta no nosso caminho e 

estas são as suas palavras presidente. Continuando passou a palavra a vereadora 

Euzeni Borges Soares Ker cumprimentou os internautas que esta nos 

acompanhando e aos nobres colegas vereadores, nossos funcionarios da casa, os 

nosso amigos que estão aqui, e em nome da sua amiga Arlete Bozan uma das 

maiores alfabetizadoras do nosso municipio, viu Arlete, parabenizou e fala isso com 

louvor e é reconhecida por uma das maiores alfabetizadoras do nosso municipio e ela 

vai te dar uma moção de aplauso aqui nesta casa no ano que vem, ela disse senhor 

presidente que as vezes é muito facil vir aquie e criticar o prefeito, criticar o gestor 

público é muitgo facil, mas o que nós vereadores o que nós temos feito para contribuir 

com a gestão do municipio, e ela apresentou para voces aqu, algumas coisas que ela 

fez durante o seu mandato de quatro anos, ela consegui quarenta mil reais de 

emenda parlamentar com o Mazinhos dos Anjos para a nossa associação do 

CETAFES, a onde forma crianças e adolecentes onde a filha da sua amiga Arlete 

Bolzan hoje represnta Mantenópolis nas naçoes, foi aqui que ela começou com 

handbol do Celinho, hoje nós temos uma associação atuante que é a associação do 

Tiago, conseguiu quarenta mil com ele, conseguiu vinte quatro mil reais de subvenção 

com o prefeito para o CETAFE tambem, eles vão receber todos os meses do ano dois 

mil reais por mes para estar ajudando tambem, conseguiu agora, conseguiu um saco 

de cafe para a associação dos produtores do alto corego frio, conseguiu agora e já foi 
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protocolado vereador Buiú e até já anotou aqui, uma micro trator bs de cento e oitenta 

com motor dezesete com motor hp com carreta para micro trator bufalo dezesete hp, 

para tambem para a associção dos pequenos agricultores ali do corrego frio, 

conseguiu tambem mais de um milhao de emendas com o deputado federal Neucimar 

Fraga para a saude de Mantenópolis e pode ir ali conferir com o João Erides, e uma 

estradinha lá para a associação do alto são francisco do Aloizio mais o Laet, e varias 

outras coiss que não se lembra agora, então graças a Deus o seu mandato foi 

contribuir com o prefeito para as melhorias do nosso municipio, ele disse o nosso 

governador Renato Casa Grande acabou de dar uma ordem de serviço essa semana 

para uma barragen no acentamento Doroty, barragem de concreto armado no 

afluente do corrego Manteninha com capacidade para olitenta e dois mil cento e 

cinquenta metros de agua, é umabarragem do nosso sonho que foi desviada para 

barra de são francisco e hoje nós conseguimos trazer ela para o nosso municipio e 

graças ao Mazinho do Anjos e ao Vandinho Leite. Ela deixou aqui o seu abraço ao 

deputado Vandinho Leite e Mazinho dos Anjos que tem abraçado a causa de 

Mantenópolis, ela deixou aqui o seu abraço ao prefeito herminio por ter nos atendido 

tambem ali com a reforma da brinquedopeca do bairro ipiranga e já foi feito vereador, 

a empreza Bicu ganhou a licitação e já estga em andamento e conferiu essa semana 

para a construção dessa brinquedoteca ali do bairro ipiranga, vai ficar muito bacana a 

praça ali, sobre uma das obras mais importante as vezes a gente a acha que é aqui, 

alargar as ruas não, uma das obras mais importante que o prefeito Herminio foi a 

escola municipal de são jose, a reforma da escola eliezer que hoje foi mostrado no 

instagran que esta ficando muito bacana que é uma escola de tempo integral e a 

reforma da ecola de sao geraldo que esta ficando top a escola e a quadra, uma das 

obras mais importante do nosso municipio, o prefeito Herminio investiu na educação e 

agora nós estamos ai aguardando uma obra de mais de vinte sete milhoes que é a 

escola Cristiano Dias Lopes a onde o prefeito Hermino em um projeto de lei nesta 

câmara aprovou a doação do terreno a onde é o almoxarifado par o estado construir 
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essa escola. Nós vamos levar Arlete a educação se Deus quizer a educação, fazer 

um nucleo de educação infantil ali na escola Cristiano, porque é uma escola que 

precisa, nós estamos pensando nisso, um centro municipal na escola Cristiano, tirar 

as crianças e levar para lá porque são mais de duzentas crianças que estão ali, é o 

seu pedido ao prefeito doutor lucio se essa escola for contruida no mandato dele, nós 

temos quatro anos aqui e para o etado contruir, nos esteremos levando para ali, então 

nós como vereadore precisamos contribuir tambem com o prefeito e ela disse senhor 

presidente que ela vai vota na suplementação sim para o prefeito, a inflação subiu 

muito de outubro do ano passado para cá agora, são um ano e dois meses, nós 

estamos sofrendo isso na nossa casa, voce ia ai com quinhentos reais no mercado e 

fazia uma compra no ano passado, hoje voce vai e não faz mais a compra que voce 

fazia mais, então o prefeito precisa fechar as contas, e ela fez um pedido ao prefeito 

Herminio, que peça ao secretario de obras que faça uma limpeza geral nas ruas da 

nossa cidade, a gente sabe que quando chove a gente sofre muito Lelei porqu a agua 

traz a lama nos arredores do morro que nós temos aqui, nós precisamos arborizar os 

nossos morros, ele quer conversar com o secretario do Meio Ambiente, secretário de 

agricultura esse ano para nós fazrmo esse projeto de arborizado nas nossas 

encostas, nossas encostas não tem arborização, precisamos fazer isso para evitar 

que a lama venha para as ruas, realmente as ruas estão sujas precisamos azer uma 

fachina nas nossas rua para nós passarmos um natal juntos com uma rua bonita e ela 

ainda espera prefeito que voce coloca um pisca pisca ali na praça, pisca pisca gente, 

eles queimão muito com achuva e no ano passado ela lembra que as meninas trazer 

mais pisca pisca e  repondo pisca pisca porque quema muito e a gente sabe disso, 

pelo menos um pisca pisca ali na praça para ficar bacana o nosso natal. Deus 

abençoe a todos e agradeceu aos seus squinhento e dezenove eleitores por maus um 

voto de onfiança, foi diplomada pela gloria de Deus. Agradeceu. Continuando passou 

a palvra ao vereador Valdeir Ribeiro de Almeida no qual cumprimentou a todos e 

aos ouvintes da face book da câmara e aos nossos visitante sejam bem vindos nesa 
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casa de lei, começou a seu discurso aqui, agradecendo a Deus primeiro por ele ter 

dado saude e força para lutar e tem a certeza que ele vai continuar dando força, 

começou aqui falando companheiro José Maria, agradecendo ao lyons clube pelo 

envento que fez lá no centro de convivencia para os idosos no centro de convivencia 

lá e em nome da Silvia, ele parabenizou ao lyons clube no qual ele e o senhor fazem 

parte. Presidente, a veredora mencionou aqui a barragem lá do ampaim, lá do 

acentamento Doroty, realmente essa barragem não foi feito por picuinha politica no 

nosso municipio, citar aqui agricultura, não adianta, não faz nada sozinho se não tiver 

um amparo do governo do estado, o nosso municipio foi castigado nestes quatro anos 

pelo secretario de governo casa grande, que é o Foleto, porque ele não tirou voto aqui 

no nosso municipio ai ele castigou a populaçao do nosso municipio, então por isso a 

nossa agricultura sofreu aqui quatro anos. Ele tambem falou das coisas que ele 

conseguiu vereadora, ele conseguiu com o nelcimar fraga trezento cinquenta mil em 

forma de custeio e esta registrado na secretaria de saude e pode pergunta ao João 

Erides, conseguiu como Marco Duval ele e o Zé Prata, trezentos e cinquenta mil em 

forma de custeio tambem com o Marco Duval, no seu mandato conseguiu uma pikape 

estrada para o meio ambiente e esta lá no meio ambiente, então quando vem aqui 

falar melhoria para o municipo, quando vece cobra de um deputado, apoia um 

deputado voce tem alguem para cobrar nós semos tres esfera de governo, são 

municipal estadual e federal. Nós temos deputado federal lá eum cima para fazer 

cobrança, deputado estadual para fazer cobrança e tem o governo municipal, então 

nós devemos fazer isso para nós colhermos frutos melhores para o nosso municipio. 

Quando se falou aqui no bela vista tambem, ele ficou nesta estrada ai o Zé Mantena, 

perdi noite nesta estrada cobrando o bela vista lá, pelo estado é dever do estgado dar 

o alambrado, o municipio dar o alambrado , reforma do almabrado, governo do estado 

é quem coloca o piso, então o piso não é o municipio quem coloca, é o estado. E falar 

em esporte o Srlete no qual ele tem o priveilegio de ter conhecido a sua filha, pelo 

trabalho que ela tem feito representando o estado, mencionou a Gabriela aqui, 
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Gabriela não, a Ana Claudia, nós o prefito que vai estar entrando agora vai ter um 

privilegio muito grande na area de esporte, tem um campo em santa luzia com o 

almbrado, tempos uma quadra reformda em santa luzia, são jose tivemos uma quadra 

reformada, o campo esta todo iluminado lá o prefeito Herminio conseguiu a 

iluminação, são geraldo esta tendo uma reconstrução da quadra de são geraldo, o 

campo nosso do estadio municipal aqui, tivemos uma reforma, reconstruiu de novo, 

só falta fazer o alambrado e o vestiario então quer dizer, ele que gosta de esportes, o 

prefeito que entrar agora, tem todo um mecanismo para entrar na area de esportes, e 

o esportes é uma das ferramentas que resgata os jovens do mau caminho, que forma 

cidadão e que formam pessoas de bens, espera que o prefeito entrar agora invista no 

esporte e busca profissional capacitado e voces vereadores que estão continuando 

aqui, que dê o suporte, que cobra o prefeito o secretario para estar fazendo um 

belissimo trabalho aqui no nosso muncipio. Não porque o que passou não teve o seu 

legado, mas nós como voces mencionaram aqui, nós temos que melhorar cada dia 

mais. Pediu aqui tambem ao prefeito Herminio e o seu secretario que faça a limpeza 

desse rio manteniha tambem, nós estamos passando pelo periodo de chuva e esta 

percebendo que o rio manteninha esta cheio de mato e ainda a nossa população 

ainda tem que evoluir nesa questão do  lixo, que joga o lixo no rio e o rio vai entupindo 

e a população que vem sofrendo que começa a entra agua na casa das pessoas e 

não adianta cobrar da gestão publica se nós não fizermos o nosso trabalho tambem. 

E tambem agradeceu ao deputado Mazinho, Mazinho destinou uma emenda para 

cada vereador que o apoiou ele, e esta a caminho um secador para a associação do 

Carlos Mateus, um fogão industrial para associação do Carlos Mateus, vereadora 

Elza ganhou quem apoiou o deputado Mazinho aqui, ele deu suporte aqui e 

agradeceu o deputado Mazinho dos anjos por esse agradecimento aos vereadores 

que o  apoiaram a cada um deles, receberam essa emenda parlamentar. E a sua ele 

direcionou para associação do Carlos Mateus, agradeceu. Cotinuando, passou a 

palavra a vereadora Marly Teodoro Alves de Souza por sete minutos, a vereadora 
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esta com a palavras, no qual cumprimentou a todos, na pessoa da Arlete 

cumprimentou ao povo presente e a toda a familia que esga nos ouvindo ai pela face 

book da casa, uma boa noite e que Deus esteja presente na vida de cada um de 

voces administrando os passos na vida de cada um de voces. A gente aqui só tem 

que agradecer a Deus, foram quatro anos aqui vividos com voces, tgrabalhou e tem a 

certeza do dever cumprido , ele trabalhou muito em prol do povo de santa luzia, mas 

nunca deixou de apoiar tambem quando era pedido para são geraldo para são jose, 

Mantenópolis, nunca deixou e sempre apoiou tambem, porque a gente trabalha para o 

municpio de Mantenópolis, então tudo isso que foi feito na nossa cidade, que bom é a 

cidade que a gente mora que a gente ama, então a gente tem que trabalhar em prol e 

uma vez sendo eleita a gente esta aqui com a responsabilidade de trazer algo para 

Mantenópolis, participar do administrativo não é, e isso ela tem a certeza que fez com 

responsabilidade lareze e transparencia, ela tem a certeza, disse que esta lá em 

santa luzia com uma grande obras que esta parado não é, esperando acontecer a 

base do posto de saude, então tambem uma obra que graças a Deus ela conseguiu, a 

reforma da praça igual o Buiú falou aqui, do nosso campo esta muito bonito, não é 

Buiú, aquela grama como diz os outros muito perfeito, o alambrado, mas ainda falta 

não é zè, falta o vestiario que é uma coisa muito urgente que precisa ser feito, mas a 

gente acredita que o doutor lucio vai fazer um grande trabalho, que ele tambem vai 

estar lá prestigiando santa luzia, com este vestiario e tambem a iluminação não é zè, 

ficou muito bonito o de são jose, uma coisa perfeita e estamos de parabens , então 

gente, a gente corre atras, a gente vai em busca, as vezes as portas se abre as vezes 

as portas se fecham, mas a gente tem o dever de cumprir. Ela pedoiu para a 

associação do corrego do capim, um caminhão, o deputado mazinhe prometeu e esta 

a caminho, mas não chegou ainda esse caminhão para a associação lá, inclusive foi 

encaminhado a documentação da associação e agora só vamos aguardar para estar 

chegando ai para ser entregue bem, e ela disse que a gente trabalha muito, aqui 

nesta casa a gente tem uma responsabilidade muito grande com a população, muito 
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grande mesmo porque o povo na saude, eles procuram muito a gente e o que mais a 

população precisa a sociedade precisa é da saude, então a gente é muito solicitada 

pela saude e muita das vezes a gente sente impotente não ter como ajudar na saude, 

mas ela tem certeza que trabalhou tambem ajudando todo mundo, então ela deixou 

um grande abraço aqui para as familias de santa luzia que votaram e apoiaram, um 

grande abraço na população ela é feliz por ter voces como amigos não deu para 

chegar, mas isso faz parte do processo eleitoral, isso faz parte da nossa vida, mas 

isso nós não devemos ficar parados, ele gosta muito de trabalhar no social, gosta 

muito de trabalhar com pessoas, gosta muito de trabalhar com a sociedade, ela gosta 

muito de trabalhar na igreja e ela tem o seu papel muito assim, de dedicaçãol as 

pessoas, elas gosta muito de estar na igreja com os seus irmãos, ela gosta muito da 

educação a onde ela viveu e conseguiu a sua aposentadoria, e a gente vai 

trabalhando nisso ai, a gente vai continuar trabalhando comcerteza, então aqui em 

Mantenópolis ela teve voto em Mantenópolis e agradeceu de coração, são jose 

tambem teve votos e agradeceu de coração a voces, e confiou e pode procurar e 

sabe a onde mora e se Deus quiser vamosestar juntos ai, e Arlete parabens, a sua 

filha ter levado Mantenópolis ao mundo não é, o mundo conheceu Mantenópolis, tão 

pequenininha a cidade de Mantenópolis a sua filha ornou Mantenópolis Gigante, 

parabens e que Deus abençoe voce e que Deus abençoe ela e continue instruindo ela 

no caminho dela. O Wesley ai parabens pelo seu trabalho tambem, é muito bonito o 

seu trabalho a sua dedicação continua isso faz parte e parece que voce gosta desse 

trabalho, voce faz com carinho e dedicação, parabens pelo seu trabalho. Ela disse 

para os funcionarios desta casa zé melim, como foi bom trabalhar com cada um 

conhecer a cada um Zé Renato nas viagens não é Zé Renato, foi muito importante as 

nossas viagens, o dialogo no caminho como disse uma vez em vitoria estava ela e o 

Buiú no carro e aquela pancada, como foi forte aquela pancada, mas Deus protejeu e 

não aconteceu nada com eles só com o carro não é zé melim, só com o carro não é 

vereadora elza, só com o carro com nós nada, foi dificil, mas Deus amparou e 
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guardou nós nesse projeto ai e foi varias vezes em vitoria tgambem com os colegas 

aqui, a Elza falou nesse milhão da saude aqui e nós estamos todo mundo junto não é 

Elza, quando o nelcimar ali na agricultura, ele passou essa verba para a saude e 

depois passou mais e falou no palanque e ele cumpriu, o importante que ele cumpriu, 

ele falou que, parece que foi um milhao e quinhentos mil para a saude que o 

Nelcimar, pela ordem marly, foram quase dois milhoes, um milhão que ela falou foi a 

uma vez que ela foi a Brasilia e la ela pediu a segunda vez, pois é ele é um deputado 

que a gente tem que agradecer porque ele compartilhou com Mantenópolis, ele olhou 

para Mantenópolis  e carlos eduardo foi muito, a sua fala foi muito importante, agente 

tem que observar isso, mas vai ter maid cortes viu, vai ter mais cortes que quando ela 

estava ouvindo no jornal, falou, então ela só deixou um abrço par o povo de 

Mantenópolis dizer que findou o seu mandato de quatro anos e foi muito bom estar 

aqui, é feliz e vamos continuar ai que nós amamos Mantenópolis, nós moramos aqui e 

queremos o melhor e que o doutor lucio faça uma excelente administração junto com 

voces e aos vereadores eleitos parabens, agradeceu. Temos agora para fazer o uso 

da palavra o vereador Keici Kessi Jhones Rodrigues para fazer o uso, no qual 

cumprimentou a todos e quer seguir o que esta nesta folha para seguir as suas 

palavra, em primeiro lugar cumprimentou ao publico aqui presente na presença do 

Darly que já saiu desta casa ou estga no banheiro, os seus sentimentos ao bulinha 

pelo falecimemto da sua mae no fim de semana, mandou um abraço a familia do 

nosso ex presidente o saudoso Moarcir Lopes porque ele esta citando ele aqui, 

porque o Moacir fez parte do seu mandato aqui como presidente como amigo e como 

companheiro politico, então ele mandou um abraço para a familia dele 

independetemente de qualquer coisa em quetões politicas, um abraço para todos 

eles, agradeceu a Deus por ter sustentado com a sua misericordia durante este 

periodo , misericordia que não merece, mas que alcança atraves do sacrificio de 

Jesus, agradeceu tambem a sua esposa que esteve sempre ao seu lado durante todo 

esse periodo, então a voce amada, sua esposa didica todo o seu amor, agradece a 
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sua mae, Maria Aparecida por tudo que ela tem feito por ele desde que teve a sua 

concepção, e  antes mesmo da sua concepção, ele dedica o seu amor e o seu 

respeito a sua gratidão eterna, agradeceu a Tia Gleudy, a Patricia o Jamerson a Maria 

da Penha que é a penha do Vicentão e em nome desses ele expresou a sua gratidão 

a cada um que ajudou durante o mandato, durante as eleiçoesde dois mil e vinte 

durante as eleiçoes de dois mil e vinte quatro. Disse aqui que esse periodo que 

passou na câmara contribui muito para o seu amadorecimento qunto cidadão e 

quanto pessoa e se errou e sabe que errou, pediu desculpas porém envergonha dos 

seus erros porque naquele tempo não tinha experiencia que tem hoje, e os seus erros 

contribuiram para que ele fosse uma pessoa melhor no dia de hoje, então ele pediu 

desculpas aos seus amigos atraves das suas açoes, se acertou e sebe que acertou 

disse que o seu trabalho de vereador foi sempre voltado para o coletivo, para todo o 

povo de Mantenópolis e não para uma pessoa, se fez algo atraves da suas palavras 

que chateou algum funcionario desta casa, o funcionario publico do nosso municipio, 

o poder executivo ou alguns dos vereadores que já passaram nesta casa, pediu 

desculpas tambem, digo que tambem que sai com a cabeça tranquila, com a 

consciencia limpa e com o coração tranquilo de qualquer magoa que alguem tambem 

que possa ter causado a ele, então tambem liberou essa desculpas e esse perdão 

tambem, o seu coração vai sair limpo desse mandato, se durante o seu mandato fez 

algo que gerou o reconhecimento e o louvor ataves das saus açoes, transferiu todos 

os parabens e elogios a cristo, porque é ele que nos sustentou, é ele que nos cingiu 

os nossos passos aqui durante todo esse mandato. Disse que Deus abençoe 

Mantenópolis, Deus abençoe a vida de cada vereador, Deus abençoe a vida de cada 

pessoa do nosso municipio e o seu desejo é que ano de dois mil de vinte cinco, vinte 

seis,vinte sete, vinte oito vinte nove, trinta e assim por diante, seja anos de 

prosperidade par o nosso povo, sejam anos de fartura para a nossa cidade. Quero 

fazer um comentario breve aqui que o nosso amigo Carlos Eduardo disse a respeito 

do deputado federal Elder Salomão e Carlos Eduardo, ele teve uma decepção muito 
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grande como o Elder Salomão numa certa reunião com os trabalhadores dos 

sindicato dos trabalhadores rurais quando questionado por um integrante daquela 

reunião, qual seria o problema do Brasil no ano de dois mil e vinte dois, e ele com a 

maior tranquilidade disse para os presentes naquela reunião, o problema do Brasil 

não era o Bolsonaro, que o Problema do Brasil não era o STF, que o problema do 

Brasil era os evangelicos que votavam naqueles deputados de direita, então a partir 

daquele momento ele começou a conscientizar de que nós precismos fazer a escolha 

certa sim para o congresso nacional seja ele senado federaou câmara de deputados. 

O povo não pode votar apenas numa pessoa que ele representa um sigla, mas sim 

porque ele representa conceitos, valores e valores esses que tem que entrar em 

acordo que tem que ser compativo com aquilo que nós tambem defendemos, então 

ele tem que deixar essa situação que muitos me chateou muito naquele dia naquela 

reunião a onde o Elser Salomão estava. E para finalizar, restam quarenta e seis 

segundos, gostaria de fazer uma pequena oração aqui senhor presidente em prou dos 

veredores e se os vereadores puder se colocar de pé, nós vamos pedir a Deus para 

todos nós que nós precisamos realmente da presença de Deus no nosso dia a dia. 

“senhor meu Deus e meu pai, quero dizer ao senhor que sou grato por tudo aquilo 

que o  senhor fez em nossa vida e na vida de cada um vereador que aqui se 

encontra, quero pai rogar a ti em nome de Jesus que o senhor venha derramar as 

suas ricas bençaos sobre a vida de cada vereador eleito, sobre a vida dos reeleitos e 

sobre a vida daqueles que não conseguiram reeleger, que possamos continuar pai 

seguindo tudo aquilo que a sua palavra nos orienta que possamos continuar sendo 

bons cidadaos, que possamos senhor sendo bom esposo esposas, pessoas de bem e 

que o senhor possa nos orientar nos capacitar em tudo aquilo que o senhor tem para 

as nossas vidas, por isso peço ao senhor que abençoe essa câmara, abençoe senhor 

o poder executivo municipal, abençoe meu pai querido o poder judiciario da nossa 

cidade abençoe todos os habitantes de Mantenópolis é o que eu te peço em nome de 

Jesus, amem.” Agradeceu.  O vereador Keici Jhones pediu ao presidente a sua 

about:blank


 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE MANTENÓPOLIS 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

CNPJ: 36.351.385/0001-89 

 
 

 
Rua Prefeito Willian Benjamim, 232 - Centro - Mantenópolis-ES - CEP: 29.770-000 / Tel:(27) 3758-1125 

E-mail: cm.mant@gmail.com 
30 

 

 
 

retirada da sesão devido a uma reunião no qual não pode faltar e gostaria de contar 

com a colaboração dos veredores, o senhor presidente consultou a mesa e ao 

plenario para votar na dispensa do vereeador Keici por um motivo justo e ja tinha 

falado com o presidente antes, então pediu permissão ao plenaraio, aquele que for 

favorável permaneçam como estão os contrarios se levantem. Aproveitando vereador 

Keici, que voce já esta liberado que segunda feira, nós vamos convocar uma sessão 

para segunda feira, essão extraordinaria, gostaria de contgar com a sua presença, 

disse o presidente, e aproveitando tambem, ele usou a tribuna e cumprimentar a 

voces mais uma vez e primeiramente agradecr a Deus por estar aqui findando o 

mandato de presidente, mais um mandato de presidente e que Deus deu a honra e o 

povo deu a honra de estar, de reeleger, mas ele não deixou de agradecer a voces e a 

cada um de voces, e, primeiro a Deus e tambem agradecer ao prefeito Herminio por 

atender São Jose e a todo o municipio e ele crer que são jose teve um invewtimento 

muito grande em São Jose, e quando vai um para uma obra para o distrito tem de ter 

a fala do vereador porque o vereador esta junto para estar pedindo, então se o 

vereador não estiver reivindicando as coisas então não vai chegar de maoes beijada 

não, ele agradeceu ao prefeito Herminio por tudo que fez e tambem foi um vereador 

atuante,estga sendo um presidente atuante para a câmara municipal e para o povo 

voces esta sendo e se alguns de voces ele já aborreceu, ele pede desculpas pede 

perdão porque tem hora que a gente tem que ser com as palavras aqui, as vezes a 

gente tem que ser duro na e isso é para o bem do nosso colega, tentou atender a 

todos voces todos e enquento até ao final do mandato do ano vai atenter, e quer aqui 

dizer a voces de estar aqui a partir de janeiro de novo assumindo uma cadeira e esta 

a disposição de todos, ele tambem agradeceu aos quatrocentos e oito votos qeu ele 

teve nesta eleição ficando em quarto lugar, é decoração que ele esta agradecendo e 

agradece a todos aqueles tambem que não pode votar nele, porque eram muitos 

candidatos e porque muitos sendo amigos tinha de votar em um outro, então 

agradeceu a todos. Mantenópolis com disse, ele é nascido ali no distrito de são jose e 
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esta com sessenta e nove anos e ele se sente honrado  porque como vereador, ele 

nunca pensava em politica, na época do Celio Venturim, o nildes o colocou como 

candidato e ele fala que ele conseguiu o eleger e de dai para cá ele seguiu machar 

com as proprias pernas, então ele acha que contribuiu muito para Mantenópolis aqui 

na sua passagem e tem ajudado muito e como vereador, doutor Lucio e Geraldo a 

chapa vencedora, pode contar com o apoio naquilo que for de bem para 

Mantenópolis, para o bem da população e com certeza, pode contar sempre com ele 

aqui e agradece tambem a todo o secretaria do que pode atender e aquele que não 

pode tambem e a todos os funcinarios do municipio e enfim, agradeceu a todos. A 

nossa câmara municipal, os funcionarios esta até aqui e deixou um pouco por ultimo, 

nós temos aqui todos os funcionarios aqui, nós stivemos uma acessoria muito boa 

que nos ajudou, o motorista aqui que até aposentou o Santiago tambem, Zé Renato 

tambem tem certeza que atendeu a todos os vereadores bem, e a nossa acessoria, 

vetinho, tainá, a doutora Alina a doutora Natalia que não esta aqui o doutor Lucismark 

a doutora Ingrid, a Denilce mais a Wanessa a Luciana que tambem saiu e agora tem 

um rapaz ali no nome dela atendendo a gente e esqueceu o nome dele Reubert, 

todos em fim, as serventes ali a Adriana que já é filha da casa aqui mesmo, Tálita, 

nome dificil tambem não é, então  ele agradeceu a todos e mais uma vez ele 

agradeceu ao prefeito municipal Herminio por ter atendeido, ele é seu amigo e tem 

muita consideração por ele, consideração aos eleitos tambem e com fé em Deus nós 

vamos fazer o melhor aqui para coisas boas e tem a certeza que o doutor lucio vai 

trazer muitas obras e tambem vai ficar na historia de Mantenópolis porque o Herminio 

esta ficando na história de Mantenópolis, como as obras que trouxe para 

Mantenópolis e teve coragem, o prefeito teve coragem, prefeito faz um projeto 

daquele, doando uma área daquela para o Cristiano para o Estado, para fazer um 

escola tem que ter coragem porque não é qualquer prefeito que tem corgem para 

doar uma area daquela para receber uma, então ele teve duas coragens para recebr 

essa obras enós contamos com o geovernador casa grande como governador e do 
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secretário da educação que seja feito essa obra assim antes dos quatro anos do 

doutor lucio para poder por em funcionamento o nosso  prefeito lucio agora, para 

colocar ela em funcionamento e tambem estar atendendo a opulação e que ele possa 

inaugurar essa obra e pode contar com sempre com ele e agradeceu a voces todos e 

pediu desculpas se aborreceu alguns de voces, Reinaldo Capaz conversa meio fiado, 

mas isso ai a gente já é irmão mesmo não tem problema não, disse o senhor 

presidente José Prata Filho. O senhor presidente passou para os projetos.                                        

    

             

    

                                                                                          

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 024 DE 11 DE DEZEMBRO DE 2024. 

 “Dispõe sobre abertura de credito adicional suplementar ao orçamento municipal do 

exercicio de 2024”.PEDIDO DE EXTREMA URGÊNCIA – ESTÁ EM  DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO ÚNICAPEDIDO DE DISPENSA DE PARECER DA COMISÂO – ESTÁ EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA.  

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO – ESTÁ EM DISCUSSÃO E PRIMEIRA 

VOTAÇÃO.  Então esta em discussão o pedido de extrema urgencia. Daquesque 

forem favoraveis permaneçam como estão os contrarios se levantem, APROVADO por  

9 x 1 nove a um porque o Keici saiu. Temos tambem a dispensa da leitura das 

comissões dos parecer das comissões em unica votação, esse pedido foi feito pelo 
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vereador Martim Junior Tavares. O senhor presidente colocou agora em discussão e 

votação a dispensa do parecer. Aqueles que forem favoraveis permaneçam como 

estão os contrarios se levantem. APROVADO por 9 x 1  nove a um. Tem tambem o 

projeto de lei do executivo que tamebm esta em discussão e primeira votação, é o 

projeto vinte cinco é o projeto vinte de dezessete de dezembro. Não tendo ninguem 

que queira discutir o projeto, colocou em votação, aqueles que forem favoraveis 

permaneçam como estão os contrarios se levantem. APROVADO por 8 x 2 oito a dois.    

PROJETODE LEIDO EXECUTIVONº 025 DE17 DEDEZEMBRO DE 2024.“Da nova 

redação aos dispositivos da Lei Municipal n 1.802 de 25 de junho de 2024 e dá outras 

providências”.PEDIDO DE EXTREMA URGÊNCIA – ESTÁ EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO ÚNICAPEDIDO DE DISPENSA DE PARECER DA COMISSÃO – ESTÁ 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO – ESTÁ EM DISCUSSÃO E PRIMEIRA 

VOTAÇÃO. Esse projeto tambem tem um pedido de discussão e votação, tem alguem 

que queira discutir o projeto, não tendo colocou em votação, aqueles que forem 

favoraveis permaneçam como estão os contrarios se levantem. APROVADO por 9 x 1 

nove a um. Tem tambem os pedido de dispensados parecer das comissões que esta 

em votação e discussão o pedido de dispensa do nosso colega vereador Martim Junior 

Tavares, não tendo ninguem que queira discutir colocou em votação, aqueles que 

forem favoráveis permaneçam como estão os contrarios se levantem. APROVADO por 

9 x 1 nove a um. Nós temos um projeto de lei do executivo que esta tambemem 

votação é o projeto zero zero vinte cinco de dezessete de dezembro, esta em 

discussão, não havendo quem queira discutir colocou em votação, aqueles que forem 

favoráveis pemaneçam como estão os contrarios se levantem. APROVADO por 8 x 2 

oito a dois. O vereador Valter que justificar o seu voto no projeto zero vinte cinco. 

Dispensando as formaliddes dizer que votou codntrario a esse projeto, isso não que 
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dizer hoje, mas não quer dizer que no proximo ele sera contrario, é porque ele que 

analizar melhor esse projeto e, a partir que ele enter melhor esse projeto ele pode ser 

favoravel tanto quanddo pode continuar contrario com pode ser favoravel tambem e 

nada de picuinha e nda contra o projeto de ninguem, mas só que analisar melhor 

agradeceu   

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 020 DE 21 DE NOVEMBRO DE 2024.“Institui a 

Política Municipal de Educação Ambiental e dá outras providências”.PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO – ESTÁ EM DISCUSSÃO E SEGUNDA VOTAÇÃO. Aqele que for 

favoravel au projeto zero vinte um de vinte de novembro esta com a palavra para discutir. 

Não tendo ninguem para discutir o projeto colocou em votação. Aquele que favoravel 

permaneçam como estão os contrarios se levatem. APROVADO por unanimidade nos 

presentes.   

PROJETO DE  LEI DO EXECUTIVO Nº 021 DE 22 DE NOVEMBRO DE 2024.“Dispõe 

sobre a contratação de servidores por tempo determinado e dá outras 

providências”.PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO – ESTÁ EM DISCUSSÃO E 

SEGUNDA VOTAÇÃO. Esta com a palavra os senhores vereadores, o senhor 

presidente colocou o projeto em votação segunda votação, aqueles que forem favoraveis 

ao projeto zero vinte dois de novembro esta em votação, aqueles que forem favoraveis 

permaneçam como estão os contrarios se levantem. APROVADO por unanimidade nos 

presentes. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 022 DE 22 DE NOVEMBRO DE 2024. “Dispõe 

sobre a contratação de servidores por tempo determinado e dá outras providências”. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO – ESTÁ EM DISCUSSÃO E SEGUNDA 

VOTAÇÃO. Se tiver algum vereador que queira discutir, à hora é oportuna, não tendo 
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colocou em votação aqueles que forem favoráveis permaneçam como estão os 

contrários se levantem. APROVADO por unanimidade nos presentes.  

MOÇÃO DE APLAUSOS AO SR. WESLEY MARTINS DOS REIS 

VEREADOR: VALDEIR RIBEIRO DE ALMEIDA 

MOÇÃO - ESTÁ EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA.  Com a palavra o vereador 

Valdeir Ribeiro de Almeida que foi a o autor dela por seis minutos. Dispensar as 

formalidades senhor presidente, sempre foi pautado nesta casa aqui, o Lelei, a Arlete, 

reconhecer feito de alguém da nossa comunidade, do no nosso município que levou o 

nome do município fora do município, então a nossa passagem nesta casa foi sempre ter 

o cuidado Arlete de estar homenageando essas pessoas porque a gente vem de família 

conhecida na cidade, aqui na cidade como vários vereadores  mencionou aqui quando a 

gente vai fazer uma campanha nessa cidade a gente percebe que os parentes da 

cidade, quase todo mundo é muito conhecida ou quase parente Arlete, e tem a certeza 

que os familiares ficam muito felizes em homenagear um filho um irmão, uma mãe ou um 

pai ele sempre gostou de fazer isso nesta casa de leis, quando ele foi dar a moção de 

aplauso a Ana Claudia, ele acompanha a Ana Claudia no futebol, ele é amante de futebol 

no mundo no estado a onde ela jogou então na sua hora tocou como cidadão de 

Mantenópolis e como vereador, homenagear aquela menina, estava dando aqueles vôos 

altos ultrapassando barreiras do nosso país levando a nossa cidade a um feito nunca 

aconteceu em nossa município, é de uma pessoa daqui jogar nas olimpíadas fora do 

nosso país, então ele sempre teve muito cuidado de homenagear sempre essas 

pessoas. O Lelei é hoje estamos homenageando o Lelei, conhece o Lelei a muito tempos 

nestas festas por ai não é Lelei, e é filho da terra e quando fala que é nascido em Barra 

de São Francisco não é Lelei, aqui na nossa cidade tivemos o hábito de nascer em 

Colatina hoje, mas é cidadão de Mantenópolitano, nasceu em São Francisco, mas é 
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cidadão Mantenopolitano, então hoje ate mudou a nomenclatura da certidão de 

nascimento, pode até nascer em Colatina, mas em baixo na certidão vem dizendo 

Mantenopolitano, já o hoje é assim, é porque na época não era e ele parabenizou pela 

sua pessoa pelo feito que tem feito a nível de município a nível de estado, a nível de 

Brasil, levando a ele o nome do nosso município para fora do Brasil o trabalho que você 

tem feito e vem fazendo nesse mundo a fora, pelo estado a fora e, ele pensou o seguinte 

Lelei, a gente tem que homenagear as pessoas em vida, porque depois que você morre, 

a homenagem vai ser para os parentes e a sua homenagem que você recebe em si, é a 

sua homenagem em vida, então ele parabenizou por esse trabalho por essa luta que 

você vem fazendo, então ele parabenizou por isso. Filho de Mantenópolis como ele 

mencionou seus parentes são de Mantenópolis o seu tio ai, você é primo do vereador 

Martim, então ele parabenizou a família tradicional do nosso município, teve vereador 

nessa casa parente de você, sempre quando ele faz homenagem aqui Lelei, ele nunca 

pesou nada em troca, voto em troca, ele faz por reconhecimento, ali tem uma 

homenagem do Edmilson foi projeto dele, a família do Edmilson tem candidato na família 

e ele não se importa com isso, ele sempre busca reconhecimento, então vocês estão 

sendo homenageado aqui dentro e sempre vai carregar no coração de vocês, lembrei de 

vocês pelo reconhecimento e pelo serviço prestado em nível de Brasil, nível de estado e 

nível de município, agradeceu. O Valdeir falou nos dois de uma vez não é Valdeir, 

também tem a vereadora Euzeni que quer discutir à na Moção. A sua palavra aqui é ela 

parabenizou o vereador Buiú por estar honrando o Lelei, o Lelei, ela conheceu só na 

mídia na internet, um galã, passou conhecer o Lelei e o Lelei fez a musica  da sua 

política e ela ficou muito feliz, muito feliz, muito obrigada e as suas netas até fizeram 

coreografia, ai Arlete ele disse para ela, fez uma musica para ela e escolhe ai o que você 

quer, escolheu duas, ficou muito grato e que Deus continue te dando sabedoria e te 

abençoando nesta sua jornada ai e tem a certeza que o Lelei fará a diferença ai no 

nosso município. O Lelei deu a oportunidade a sua filha jogar handebol na UVV, é 

verdade, ela ficou lá sessenta dias, mas ela não ficou, os seus filhos ela acha que criou 

about:blank


 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE MANTENÓPOLIS 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

CNPJ: 36.351.385/0001-89 

 
 

 
Rua Prefeito Willian Benjamim, 232 - Centro - Mantenópolis-ES - CEP: 29.770-000 / Tel:(27) 3758-1125 

E-mail: cm.mant@gmail.com 
37 

 

 
 

muito debaixo das suas asas, e ai quando começaram a voar, hoje voltaram e hoje ela já 

esta no Canadá e o seu filho em Castelo, mas graças a Deus o senhor tem um propósito 

em tudo e deixou o seu parabéns a você Arlete e ao Darly, os Pais da Ana Claudia por 

ter nos honrado ai, mas a sua palavra é essa você é um vencedor. Tem mais alguém, 

não tendo o senhor presidente também deixou os seus parabéns a menina da Arlete a 

Ana Claudia, Lelei, Lelei esse amigo que nós somos amigos a muito tempo que nós 

realizamos a festa do café e com certeza Lelei, se nós conseguirmos uma ares se Deus 

quiser o ano que vem, ao vai prometer porque não tem área de festas, mas estamos 

juntos e também pó nosso amigo ai da Conab que seja bem vindo nesta casa. Então 

gente já foi aprovada aqui as moções. Esta em votação a moção de aplauso da moção 

do Lelei, aquele que for favorável permaneçam como estão os contrários se levantem, 

APROVADO por unanimidade nos presentes. Agora nós vamos passar para as ATAS.              

APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 16 DE DEZEMBRO DE 2024. 

Aquele que for favorável permaneça como estão os contrários se levantem. 

APROVADO por unanimidade nos presentes. APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO 

ORDINÁRIA 05 DE DEZEMBRO DE 2024. Aqueles que forem favoráveis permaneçam 

como estão os contrários se levantem. APROVADO. Agora ao terminar, o Valdeir pediu 

para estar fazendo a entrega e gostaria que todos os vereadores estivessem presentes e 

aproveitando aqui, esta sendo convocado a sessão extraordinária para segunda feira as 

cinco horas outro projeto de lei do executivo 025 de dezessete de Dezembro de dois mil 

e vinte quatro e o projeto de lei, dois projetos gente para ser discutido, projeto de lei 024 

e o projeto 025. Dezembro de dois mil e vinte quatro, então esses dois projetos vai entrar 

em discussão na segunda feira na reunião extraordinária, e gostaria de contar com todos 

vocês na reunião porque não podemos deixar as coisas sem terminar não, então 

gostaria de contar com vocês, o tempo de vocês que vai ser uma reunião curta porque 

não vai ter discussão, na vai ter  tribuna, então agradeceu a Deus e a todos vocês.  
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Encerramento: 

 

Não havendo mais nada a se tratar, o senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos declarando encerrada a Sessão. 

 

JOSE PRATA FILHO 

PRESIDENTE 

 

 

EUZENI BORGES SOARES KER 

SECRETARIA 
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